

名牌孩子

爱

■林妙可一身“大牌”引发网友争议:孩子该不该穿名牌?

■教育专家认为:家长不应该“过度满足”孩子的物质需求

奥运女孩林妙可近日再次成为网络话题人物,只因为这位12岁的小童星穿了一身名牌衣服。上周六,林妙可在微博中贴出了一张自己身穿风衣、戴着围巾的照片,不料“眼尖”网友认出林妙可这一身行头属于某奢侈品牌,围巾价格近3000元,风衣的价格则要上万。

尽管,林妙可的妈妈很快回应称“是外贸店淘的”,风衣120元、围巾20元。然而,网友们还是争论不休,普通的孩子应不应该满身名牌?教育专家对此告诫家长,过度给予孩子不必要的奢侈品,反而会破坏孩子的心智。因为,“不劳而获”会损伤孩子的自信,他们体会不到通过自己的努力来获得回报的满足感和幸福感。

□现代快报记者 刘磊 应嘉轩 实习生 汪畅 凌琪琪



林妙可的衣服只是貌似大牌

一个“乌龙”事件

林妙可一身“大牌”:围巾三千风衣上万

从被大家认识后,林妙可会偶尔参加一些电视剧的客串,出席一些活动,当然作为学生,她最主要的精力还是在学校里。然而久未露面,出现在大家面前的林妙可却因全身上下的“奢侈”行头,再次成

为人们热议的焦点。原来在参加活动期间,她穿着被网友认为“大牌”的服装,一件奢侈品牌驼色围巾,同款奢侈品牌风衣,海报款的价格也马上被大家找到,围巾网上售价为2999元,风衣价格上万。一个12岁

的小朋友,居然名品加身,这让围观者不淡定,网友甚至用“富可敌国”来调侃这身行头。但也有网友认为,从小有演出代言,人家挣的钱,为什么不能穿这样,倒是作为父母要正确引导孩子的消费观。

妈妈回应:都是外贸店淘的

更多网友的矛头指向林妙可父母,不少网友认为,父母的荣光不该以牺牲孩子的童真做代价。不过,林妙可妈妈刘喆平却表示:“这些都是我到外贸店淘出来的衣服,我自己都不认牌子,更何况是孩子。我平时最喜欢逛外贸店,这件风衣如果没有记错是120元,围巾其实是我的,好像是

20元买的,已经戴了六七年,她里面的毛衣60块钱。我们从来都是不看品牌,外贸的样子很好。我喜欢素色,所以给孩子的打扮也非常素。”

对于在微博上疯传林妙可“行头奢侈”,她表示,“早看到这个消息,以前类似这样的消息多了去了,但并不是事实,所以也没有什么好澄清

的”。林妙可妈妈表示他们对于孩子还是很注重教育的,“她平常在学校里就只能穿校服,和大家一样,我并不赞成给孩子穿成百上千的衣服。至于妙可,其实,她现在也有自己的想法,班上就有小朋友拿苹果手机,我还问她想不想要,结果她说不要,不想那么张扬”。

引发了一场争议

普通孩子该不该穿名牌? 家长争论不休

看来,林妙可穿名牌风波只是一个乌龙。其实,即便林妙可穿的真是上万元的名牌衣服,很多网友也很理解地表示,那也无可厚非。有网友举例说,国外也有很多童星很小的时候就开始接触名牌,比如汤姆·克鲁斯的女儿小苏瑞的衣服全都是大牌,而且都不带重复的,他们生活在这么一个讲究时尚的圈子里,也是一种“职业需要”。很多网友也支持林妙可说:“有那个消费能力就可以穿名牌呀,这没什么问题。大家要宽容,不要伤害一个孩子。”



阿汤哥酷爱给女儿穿名牌

然而,争议并没有平息,反而更加热烈。只不过,争议话题从“小童星穿名牌”变成了“普通孩子该不该穿名牌”。有一些网友担心,这么早让孩子接触名牌会不会对成长有

不良的影响?“作为一个孩子,不该这么早就进入大人的世界,沾染各种欲望,学会攀比心理。”一位网友说。昨天,记者在采访南京的几位小学生家长时,他们也表示了同样的

担忧。陈女士告诉记者,她女儿现在上小学,身边一些同学家庭条件比较优越,家长们很舍得给孩子们买名牌穿。“不过,我觉得不该给这么小的孩子穿名牌。并不仅仅是因为钱的问题,而是怕孩子产生攀比的心理。以前的孩子们爱比谁学习成绩好,现在有些孩子就爱比谁穿的是名牌。”曹先生也反对给孩子买名牌:“许多孩子把穿名牌服装看作显示自己家庭的经济实力和审美水平的标准,似乎只有穿上了名牌,才能抬高自己的身价。这种攀比心理既分散学习精力又使父母负担过重。”一位家长还诉苦说,孩子为了买名牌运动装,采取“闹”的方式,父母也只好“缴械投降”,乖乖地掏出钱来。

南京的老师说

孩子“一身名牌”现象 南京小学中并不常见

南京游府西街小学李万青老师告诉记者,小学生一身名牌的情况在学校里几乎没有见过。“我个人觉得,对于孩子的教育,尤其是从小进行的基础教育中,还是要灌输艰苦朴素的概念,给孩子多一些的生活历练。”李万青老师表示,孩子还没有自己成熟的价值观,很多时候都是家长在引导。如果从小让孩子养成了“骄奢”的作风,肯定对孩子的成长是不利的。“由俭入奢易,由奢入俭难,这是老祖宗总结出的箴言,像艰苦朴素这样的优良传统,还是要不断传承的。”

青云巷小学的王硕老师在聊到这个话题时也告诉记者,就他了解,“一身名牌”的现象,在他们学校以及南京多所小学中并不常见。“对男孩子来说,基本上服装没审美差别,女孩子的服装差异大一点,也有个别家庭条件比较好的学生,新衣服会多一些,但是名牌、奢侈品牌都谈不上。基本上都是简单大方为主。”在这一点上,他觉得南京的家长做得还是比较好的。“如果从小就给孩子灌输名牌、攀比的概念,肯定在孩子幼小的心灵中埋下不良的隐患。”

教育专家认为

给不必要的奢侈品 会破坏孩子的心智

南京师范大学教育科学学院的副教授殷飞表示,对于林妙可穿名牌这事,大家没必要去做过多的评价,“我认为人们更应该去关注这些小童星和星二代获得奢侈品是否是通过自身的努力。”不过,谈及普通孩子穿名牌的话题,殷飞则认为,不应该过度满足孩子的需求。“从教育的角度来说,一个家庭并不是有雄厚的经济实力就可以无限满足孩子的要求,甚至是在孩子还没有需求的情况下,就给予孩子一些不必要的奢侈品,这样会破坏孩子的心智。根据学术研究显示,不劳而获会损伤孩子的自信,因为所有的东西都是父母给予的,他们没有体会到通过自己的努力来获得回报的满足感和幸福感,这样也会间接地导致孩子不懂得珍惜自己所拥有的东西。”

殷飞建议,家长们在满足孩子物质需求的同时,应该投入更多的精力在孩子精神层面的提升上,要开阔孩子的思想境界。他说:“过去人读书是为了改善生活,追求幸福,而现在的孩子读书已经不是为了这些,因为好的生活已经由父母给予了,所以家长更应该从小培养孩子的社会责任感和使命感,让他们懂得关注自己以外的人,经常带领他们参与一些公益性的活动,树立他们悲天悯人的情怀和乐于帮助他人的高尚情操。”

韩以晨国画作品 走进社区

为了迎接南京广厦美术馆成立10周年,昨天上午,“小画大世界——韩以晨中国画作品走进南京社区展”在全国首家社区美术馆——南京广厦美术馆开幕。著名画家高云、徐培晨、左庄伟、邢健健、毕宝祥、王平、顾宪等及二百余位南京市民参加了画展开幕式。

画展现场韩以晨为广大南京市民创作人物画,把每一个创作步骤认真地做示范和讲解,让大家大开眼界。南京市民纷纷表示:“国画名家韩老师走到我们家门口,为大家亲自教授中国画创作过程,让我们了解到了中国书画的博大精深,丰富和提升了我们的精神文化生活。”

现代快报记者 徐馨儿

华尔街“女杀手” 来宁分享成功经验

她是一位韩国女性,在男人掌控的美国华尔街打拼了13年之久,从默默无闻的无名小卒到后来的华尔街明星高富帅。昨天,韩国作家李静淑带着她的畅销书《聪明的“杀手”——我在华尔街的日子》来到南京,分别在南审、河海两所大学举办了讲座,并在凤凰国际书城接受了采访。

李静淑告诉记者,她于1987年空手闯入纽约华尔街,击败各路精英获得巨大成功,更被冠以“杀手”的称号,成为第一位立足于华尔街的韩国女性。这样的经历,让李静淑身边的人羡慕不已,她的母亲也一直鼓励她把自己的经验写出来,让更多的女性、更多的年轻人能够分享。在书中,李静淑详细记述了踏上成功之路的点滴,她以亲身经历告诉读者,追逐金钱利益是追求成功者的大忌。“放手追逐创意性理念和梦想之时,金钱和成功就会紧随其后”。

现代快报记者 刘磊 实习生 汪畅

王宝强期满 不再续约华谊?

继周迅、黄晓明、任泉合约到期后,演员王宝强与老东家长达7年的合约已于今年3月到期。王宝强身边工作人员宋先生告诉记者,王宝强与华谊兄弟合约期满,目前还未确定去向。

近日,有圈内人士爆料称,王宝强与华谊兄弟合约已届满,是否续约不得而知。记者登录华谊兄弟时代文化经纪有限公司官网的“明星档案”时发现,王宝强的照片及相关资料已被全部撤下。一业内人士表示:“宝强这几年就没咋演华谊的戏,合约期满走人一点不奇怪。”有人分析认为,针对王宝强等人陆续合同到期甚至离开,华谊目前的策略是力捧处在上升期的新艺人。 骆俊澎

麦当娜被批 管不了女儿



现年53岁的流行音乐女王麦当娜近日四处宣传新专辑,她现年15岁的女儿露迪丝上周被拍到在纽约街头与男友人吸烟。由于在美国合法吸烟年龄是18岁,故露迪丝已触犯法律。碰巧麦当娜的新MV《Girl Gone Wild》中也有吸烟镜头,网友质疑麦当娜明显教坏女儿。麦当娜日前接受访问时,对该MV被视频网站列为三级一事,她辩称既然歌名叫“女子变得狂野”,又怎可正经? 王文